

ОТЗЫВ

об автореферате диссертационной работы

Ангелиной Ирины Альбертовны «Теоретико-методологические основы развития государственного финансового контроля», представленной на получение научной степени доктора экономических наук по специальности

08.00.10. – Финансы, денежное обращение и кредит

08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством

В условиях демократизации общества и реализации политических и социально-экономических преобразований в государстве объективно необходима разработка системы мер, целеориентированных на постепенное приведение механизмов государственного управления в соответствие с требованиями европейских стандартов и обеспечение сбалансированности взаимодействия органов власти всех уровней. В этих условиях особое значение приобретает проблематика развития и совершенствования контрольно-ревизионной системы в государственном управлении. Определенный вклад в решение этой сложной проблемы вносит диссертационное исследование Ангелиной И.А., острота актуальности которого определяется целевой установкой автора: комплексное решение проблемы развития системы государственного финансового контроля посредством обоснования концепции, базирующейся на принципах децентрализации и стандартизации.

Как показывает анализ содержания автореферата, проведенное исследование базируется на масштабной информационно-эмпирической базе, включающей: законодательные и нормативные акты в сфере государственного финансового контроля, научные работы отечественных и зарубежных ученых, отчеты Счетной палаты Украины, Государственной финансовой инспекции Украины, Государственной фискальной службы Украины, Государственной службы статистики Украины, паспорта бюджетных программ Распорядителя Министерства социальной политики Украины, решения Киевского городского совета и отчеты о ходе их выполнения, электронные ресурсы.

Диссертантом заявлено в автореферате использование широкого спектра общенаучных и специфических методов научного познания: диалектического, социально-исторического, систематизации и обобщения; терминологического, лексико-семантического анализа. В качестве эмпирических методов использованы наблюдение, мониторинг, трендовый анализ; корреляционно-регрессионное моделирование; сравнительное правоведение.

Эта прочная теоретико-эмпирическая основа обеспечивает обоснованность и достоверность полученных автором научных результатов, среди которых наиболее высокой степенью новизны обладают следующие:

- обоснование на основе обобщения мирового опыта стратегических направлений развития системы государственного финансового контроля в современных условиях, а также разработка комплекса мероприятий, обеспечивающих их эффективную реализацию;
- разработка предложений по внедрению в национальную практику государственного финансового контроля международных стандартов добросовестного управления государственными финансами INTOSAI GOV9100, а также модели риска и контроля COSO;
- тестирование эволюции внедрения Кодекса надлежащей практики по обеспечению прозрачности в бюджетно-налоговой сфере.
- четкая идентификация объектов баланса социально-экономических интересов, а также организационного и ресурсного потенциала властных и предпринимательских структур для анализа и оценки эффективности их взаимодействия в рамках реализации бюджетных целевых программ.

Однако в ходе изучения автореферата были установлены некоторые противоречия. Прежде всего, основное внимание диссертанта сосредоточено на инструментах внедрения Кодекса прозрачности в бюджетно-налоговой сфере и механизма оценки эффективности PEFA, вследствие чего вне поля его зрения остались Международные стандарты по противодействию отмыванию денег, финансированию терроризма и финансированию распространения оружия массового уничтожения (рекомендации FATF) и Кодекс этики профессиональных бухгалтеров (Международной федерации бухгалтеров). На наш взгляд, внедрение этих международных документов также целеориентировано на усиление ответственности распорядителей бюджетных средств по достоверному отражению фактов осуществленных операций, качеству информации, добросовестному и эффективному использованию ресурсов. Положение 1, выносимое на защиту (стр. 6), о необходимости совершенствования государственного финансового контроля представляется тривиальным.

Однако эти замечания, судя по содержанию автореферата, не затрагивают концепцию работы, ее основные содержательные моменты, не снижают положительное впечатление о диссертационной работе, представляющей собой

самостоятельное научное исследование, имеющее новизну, теоретическое и практическое значение.

В целом, судя по содержанию автореферата, диссертационная работа Ангилиной И.А. по теме «Теоретико-методологические основы развития государственного финансового контроля» является самостоятельным, законченным исследованием, которое решает важную научную проблему стратегического развития системы государственного финансового контроля на принципах децентрализации и стандартизации. В целом диссертационное исследование Ангилиной И.А. по уровню разработки теоретических положений, аргументированности и практической направленности выводов и разработок, взаимосвязью методических и прикладных вопросов отвечает нормативным требованиям, которые предъявляются к докторским диссертациям, а его автор - Ангелина Ирина Альбертовна - заслуживает присуждения научной степени доктора экономических наук по специальностям: 08.00.10 – финансы, денежное обращение и кредит и 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством.

Согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных

Доктор экономических наук, профессор кафедры
экономической теории экономического
факультета Южного федерального университета,
заслуженный деятель науки РФ

[Подпись] О.С.Белокрылова

*Юлия Белокрылова О.С.
заведующая кафедрой
экономической теории
факультета ЮФУ*



Сведения о лице, представившем отзыв:

Фамилия, имя отчество: Белокрылова Ольга Спиридоновна

Почтовый адрес: 344006, г. Ростов-на-Дону, ул. Большая Садовая, д. 105/42

Телефон: 8(863)2505957

Адрес электронной почты: info@sfedu.ru

Наименование организации: ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»

Должность: профессор кафедры экономической теории, научный руководитель
Пилотного центра госзакупок